

学史力行 修筑通往群众心中的“幸福路”

叶文生 刘如鹏

我为群众办实事

学以致用方为深学,学史力行重在实践。连日来,天长市深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,实现党史学习教育与推动实际工作、解决实际问题的深度结合,积极开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育作为砥砺初心的“磨刀石”,全力建设好通往群众心中的“幸福路”,让党史学习教育走深走实。

铺好群众的“健康路”

住在二凤渠旁的李大爷这段时间有了新的“打卡点”。“这几天,天刚亮我就去咱们党建主题公园散步,里面的空气好,面积也不小,够我一早上锻炼啦。”

李大爷去健身的公园就是新修建的天长市党建主题公园,该公园占地面积约120亩,是滁州地区首家党建主题公园。公园以天长特色党建为主题,深入发掘本地红色文化基因,健身步道两侧“茉莉花开”“开卷书本”等小品造型和“敬业担当榜”“千秋英才榜”等主题板块错落有致,该公园也是集思想教育、形象展示、文化传承、党建科普、陶冶情操于一体的综合性党建展示平台。

通过将党建“搬”到户外,实现了党史学习教育由

室内向室外的延伸,教育模式由相对封闭向对外开放的转变,教育对象也由党员为主向广大居民拓展,进一步将党史学习教育拉近到寻常百姓生活中。同时也为群众打造了教育生活休闲锻炼一体化服务平台,讲述天长故事,传递天长精神,成为展示天长魅力的新名片。

理好群众的“门前路”

周末清晨的阳光刚刚唤醒城市,平安小区就来了—群志愿者,他们身穿红马甲,手拿编织袋有条不紊地开始了环境卫生清理工作,忙碌的身影成为了一道亮丽的红色风景。

为开展好党史学习教育,将“我为群众办实事”落到实处,天长市各单位结合“全国爱国卫生月”,开展“绿色家园齐守护”等共建活动,采取社区联动、部门配合、社会参与的方式,组织党员志愿者走进背街小巷,清理卫生死角、宣传文明理念。通过在志愿活动中推进无物业小区的清扫保洁和环境整治攻坚行动,清理好群众家门口的“最后一米”,提升广大群众的获得感、幸福感和满意度。

近年来,天长市依托“城镇老旧小区整治”民生工程,加快推进化工厂家属区、千秋车队家属区等老旧小区综合整治改造项目。通过改造,清理了老旧小区的“蜘蛛网”“牛皮癣”;配齐了老旧小区的燃气水电、公共设施;做到了老旧小区的“面子”好看、“里子”好用,让群众的“门前路”焕然一新。

修好群众的“出行路”

天长市园林路、广陵路均为城市次干道,是群众交通的主要通道,随着路面存在老化和破损,两条老旧混凝土路已经不能满足城市发展和市民出行的需求。

“不单单是路面,这两条路下面配套管网也逐渐跟不上。”天长市移动公司的工程师叶玲介绍道:“比如广陵路下面的光缆管道,这几年已经用差不多了,如果不及早扩充,会极大影响周边宽带扩容能力。”

为提升道路通行能力、完善道路配套设施,天长市把园林路、广陵路管网改造列为政府为民办“十件实事”,下决心,排万难,筹集资金7200万元用于路面改造、道路交口拓展等配套工程。考虑到两条道路周边学校、商铺、小区较多,为保证群众交通出行、工作生活,施工现场采取封闭主路面、借用慢车道通行等方式进行分段实施,统筹组织施工,避免影响群众日常。两段道路改造完成后,可有效提高天长市的通行运载能力,提升城市公共服务水平,缓解学校上学、放学、商铺营业带来的拥堵压力。

“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的褒奖。”学史力行,重在把群众冷暖放心间,重在真正深入群众中去,重在行动上见实效。下一步,天长市将继续坚持以人民为中心的发展思想,把党史学习教育成果体现在解决群众“急难愁盼”问题中,切实把党史学习教育成效转化为抢抓机遇开拓进取,奋力推动全市经济社会高质量发展的不竭精神动力和智慧源泉。

鼓号声声 童心向党

近日,天长市首届少先队鼓号大赛在体育中心成功举办。本次比赛共有天长市的15支鼓号队千余名少先队员同台竞技。鼓号队员们身着靓丽的服装,迈着坚定的步伐,以雄鹰展翅的英姿播响激越的鼓点、吹响嘹亮的号角。

绿茵场上,少年们精神抖擞、斗志昂扬,随着鼓与号节奏的音符不断地变换队列,精心编排出五角星、“孝”字等图案,实时演绎少先队员礼仪之美,处处彰显新时代少先队员风采。鼓声铿锵,领巾飘扬。天长少年以实际行动传承红色基因,用振奋的精神和灿烂的笑脸向建党100周年献礼。

胡婷玉/文
侍君国 任瑾萱 摄



乡镇信息

广陵街道长亭村兴修水利助春耕

本报讯 连日来,在天长市广陵街道长亭村的广袤田野上,该村农田水利小型疏浚春修工程高潮迭起,一台台挖掘机机声隆隆,铁臂挥舞,如火如荼,呈现一派繁忙施工景象。

一年之计在于春,一年好景看春耕。地处高邮湖圩区的长亭村,临近白塔河,境内沟渠纵横交错,灌溉水源丰富。不久前,多个村民组反映,部分村民组的进水港近几年未清淤,影响农业生产。党史学习教育开展以来,该村党组织以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为目标,及时召开“两委”会议,要求村民小组上报春修计划,村“两委”、监督委员会和协商委员会实地走访考察、测量,按照“四议两公开”的程序要求,经村民代表大会审议,确定了河道清淤、塌方修复和沟渠衬砌等农田小型水利春修工程。

据悉,此次春修工程,该村共动用挖掘机8台、清淤机1台,清淤长度共计2270米,土方工程量总计4325立方米,总投入资金达9.05万元,辐射收益农田面积近3000多亩,解决了村民农田灌溉用水难题,化解了农忙时节用水的矛盾,打通了农田水利的“最后一百米”。(刘世军 董顺华)

千秋街道举办主题演讲比赛庆祝建党100周年

本报讯 日前,千秋街道党工委、办事处在长泰社区上城风景小区党群之家举办了“诵红色经典 铸千秋伟业”主题演讲比赛,以演讲这一特殊方式扎实开展党史学习教育,庆祝建党100周年。

活动现场,来自街道机关和各居村的12名选手各个精神饱满,大家用声情并茂的语言朗诵了一篇篇红色经典。《沁园春·长沙》《读中国》《五年抒怀》等红色篇章在参赛选手们的演

绎下,每一字、每一句都饱含深情,表达了对党、对祖国的热爱之情和美好祝福。红色经典诵读带领大家重温共产党百年来的风雨历程和苦难辉煌,激励大家传承发扬老一辈无产阶级革命家的优秀品质,激发爱党爱国、敬业奉献的为民情怀和责任担当。选手们精彩的表演赢得了现场观众的热烈掌声,经过激烈角逐,比赛共评出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。(缪慧荣 苏金文 沈学官)

大通镇开展2021年防汛应急演练

本报讯 为提高全镇党员干部处置汛期突发事件的应急救援能力,做好防汛抢险各项工作,日前,大通镇组织全镇各村、社区书记、主任、民兵营长开展2021年防汛应急演练活动。

演练过程中,全体人员服从指挥、分工协作,铲沙、牵袋、搬运、堆码等动作规范,秩序井然,防汛堤坝筑成迅速,圆满完成了演练任务。

(高小慧)

石梁镇“送法进企业”护航民营企业安全经营

本报讯 为了依法保护企业产权,防范民营企业经营风险,4月25日,石梁镇将党史学习教育与为基层办实事深度融合,结合“四送一服”推动服务企业质量提升,邀请了天长市检察院相关工作人员为企业开展“送法进企业”,以辅导培训的形式对企业进行法律知识辅导,培训吸引了80余家企业纷纷主动前来参加学习。

为使培训辅导活动取得良好效果,石梁镇

精心安排部署,紧紧围绕民营企业法律风险,散发了由滁州市人民检察院专门编写的《民营企业法律风险提醒及相关法律知识解答》,培训老师结合自身工作经历和典型案例,深入浅出地向民营企业主们专门讲解了企业内部治理中的法律风险、企业用工风险等法律知识,提高民营企业主企业经营中的风险意识,维护自身合法权益。(费小珊 陆云)

千秋资讯 QianQiuZiXun

全力推进项目建设积蓄发展势能

本报讯 一季度,天长市实现固定资产投资38.6亿元,增速达46.5%,增速位列滁州市各县(市、区)第1;117个省重点项目完成投资33.1亿元,占年度计划30.8%。

系统谋划项目。按照招商引资、重点片区、工业技改3大类,建立5亿元以上重点项目库,目前在库项目35个。推进乡村振兴战略,谋划产业兴旺、生态宜居等5大类项目75个,逐项落实投资主体,今年计划完成投资133亿元。推进全国县城新型城镇化建设示范市建设,谋划实施城市重点工程50个,今年计划完成投资52亿元。

高位调度推项目。落实市领导牵头联系机制,18名市级领导分别牵头负责,每月常委会会议调度一次。建立主导产业“链长制”,狠抓工业项目转化,一季度亿元以上项目新开工15个、新竣工7个,4个亿元以上工业项目实现当年签约、当年开工,投资55亿元的英发德盛高效晶硅太阳能电池片生产项目签约10个月一期顺利投产。

激活要素保项目。建立天长市重点项目用地计划台账,多方争取用地指标,今年以来已安排27个重点项目用地指标3200亩,编制8个片区土地征收成片开发方案。修订银行业金融机构支持县域经济发展考核办法,引导金融活水更多流向实体经济。一季度,银行业金融机构人民币各项贷款余额432亿元,较年初增加43亿元,存贷款规模和增速连续21个月蝉联滁州四项第一。

(许春萍 王小钢)

推动党史学习教育进校园

本报讯 自启动党史学习教育进校园以来,天长市各中小学校不断创新和丰富党史学习教育,引导广大青少年学生“学党史、感党恩、跟党走”。

榜样引领,感受党的伟大形象。邀请“五老”人员走进校园宣讲党史,组织学校优秀党员、青年榜样、优秀学生,作党史专题报告会、座谈会、研讨会。组织中小学生在校园、社区寻找身边的优秀党员,以“活教材”汲取榜样力量,增强学生对党、对国家的热爱之情。

学科主导,讲述党的光辉历史。各校充分发挥思想政治、语文、历史等学科主渠道的作用,将党史知识融入学科教学中,列入教育教学计划开展党史学习教育。引导师生利用所学相关党史知识,办好主题板报、开好主题班会、开发校本课程,做到学有所用。

形式创新,追寻党的英雄足迹。常态化组织党史讲座进校园、党史影片进校园、党史展览进校园、党史歌曲进校园,同时以“读、看、唱、写、赛、绘、拍”等“七个一”形式开展党史学习主题活动,不断深化教育效果。

实践体验,传承党的红色基因。组织中小学生在走进该市革命传统、爱国主义教育基地,开展党史学习教育。(林芳芳)

多举措营造风清气正换届环境

本报讯 今年以来,天长市纪委监委认真贯彻落实全省县乡换届工作要求,狠抓教育引导、制度建设、风险排查和正风肃纪,着力营造风清气正的换届环境。

宣传引导,营造换届环境。各镇党委相继召开换届纪律学习会,让党员干部明底线、讲规矩、守纪律。开展谈心谈话,全面了解干部思想动态。分层分类开展换届纪律承诺,增强严守换届纪律的政治自觉。制作换届纪律“十严禁”专题系列漫画和宣传海报。发送换届纪律短信,引导领导干部和有关人员主动接受党员干部和群众监督。

压实责任,筑牢纪律防线。坚持以上率下,压紧压实书记抓换届及换届风气监督的第一责任人的职责。协同联动,压实组织部门直接责任。组建换届风气巡回督查组,对违反换届纪律问题专项督查组,对全市14个镇换届工作筹备部署等情况开展巡回督查。

强化监督,严防歪风邪气。公开举报电话和电子邮箱,畅通“12380”电话、网络、来信和来访“四位一体”举报平台,建立举报电话24小时值守、专门登记、快查快处、通报曝光等制度,狠刹歪风邪气。组建舆情疫情监控和重大信访突发事件信息员队伍,及时处置换届期间突发事件。针对督查中发现的苗头性倾向性问题,及时跟进指导,跟踪落实。(王保松 周香)

天长市人社局扎实做好青年就业见习工作

本报讯 为切实有效开展就业见习工作,今年以来,天长市人社局精心组织,扎实做好青年就业见习工作。2021年计划开发见习岗位320个,吸纳不少于160名离校2年内未就业高校毕业生和16至24岁失业青年参加见习。

“早部署、保效率”。元旦假期结束之后迅速召开见习基地座谈会,明确目标任务;发布申报见习基地的通知,征集就业见习岗位。

“早宣传、保质量”。积极深入党政机关、企事业单位开展就业见习政策宣传;同时,结合离校帮扶工作,上门走访或电话调查未就业高校毕业生的就业意向,结合所学专业,积极推荐上岗。

“早实施、保完成”。截至一季度末,已开发就业见习岗位125个,吸纳80名高校毕业生和符合条件的失业青年参加见习,完成全年上岗计划的40%,见习人数完成年度目标任务50%,取得第一季度开门红。(房龄)

消防培训进校园 安全知识入人心

本报讯 为进一步深化消防宣传进校园工作,营造良好的校园消防安全环境,近日,天长市消防救援大队深入到该市炳辉小学开展消防安全知识进学校活动。

活动中,大队宣传人员重点讲解了如何预防火灾事故的发生、初期火灾的扑救方法、如何正确操作使用灭火器材、火场如何逃生自救、如何正确拨打119报警电话等消防安全常识,还“手把手”教授师生正确操作灭火器和开展“手捂口鼻、低姿弯腰”消防安全疏散演练。(周德琴)